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MINUTA da ATA N.º 8 – Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano dois mil 

e catorze, nesta Cidade de Santa Maria da Feira, no auditório da Biblioteca Municipal, 

reuniu às 20H50 (sendo a hora marcada as vinte horas e trinta minutos), em Sessão 

Ordinária, a Assembleia Municipal de Santa Maria da Feira, presidida pelo Exmo. 

senhor Amadeu Albertino Marques Soares Albergaria e secretariada pelos senhores 

Maria Fátima Bastos Oliveira e Mário Jorge de Castro Reis, com a seguinte “Ordem do 

Dia”: 

1 – Ata N.º 7 – Sessão Ordinária de 26 de setembro de 2014; 

2 – Informação sobre a Atividade e Situação Financeira do Município; 

3 – Listagem com os compromissos plurianuais assumidos ao abrigo da 

autorização prévia genérica concedida (deliberação da Assembleia de 

27/12/2013); 

4 – Mapa de Pessoal dos Serviços Municipais para 2015;  

5 – Opções do Plano e proposta do Orçamento Municipal para 2015; 

6 – Contrato-Programa para 2015 a celebrar entre o Município de Santa Maria 

da Feira e a Feira Viva, Cultura e Desporto, E.M. 

 - Aprovação de minuta; 

7 – Alteração dos Estatutos da Associação de Municípios das Terras de Santa 

Maria – AMTSM; 

8 – Revisão Orçamental; 

9 – Acordo de Execução e Contrato de Delegação de Competências a celebrar 

com a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Lobão, Gião, Louredo 

e Guisande – Aprovação de minutas de alteração; 

 10 – Pedidos de Isenção de Taxas; 

 11 – Procedimento concursal “Construção de infraestruturas em Casaldaça - 

Guisande” 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual; 

 12 – Empreitada de “Construção do Pavilhão Desportivo de S. João de Ver” 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual; 
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13 – Contratos de arrendamento para instalação e funcionamento da Comissão 

de Proteção de Crianças e Jovens de Santa Maria da Feira  

- Autorização prévia para assunção de compromissos plurianuais; 

14 – Iluminação Pública (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e 

artigo 17.º do Regimento); 

15 – Adesão do Município de Santa Maria da Feira ao Eixo Atlântico do 

Noroeste Peninsular 

- Carta do Secretário-Geral do Eixo Atlântico (para conhecimento); 

16 – Relatório do Auditor Externo sobre Informação Financeira Semestral 

(para conhecimento); 

17 – Projeto Educativo Municipal 2014’20; 

18 – Contratos de Delegação de Competências nas Juntas de Freguesia  

 - Aprovação de minutas do 1.º aditamento aos contratos celebrados com 

algumas Juntas de Freguesia/Gestão e Manutenção de Equipamentos. 
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1 – Ata N.º 7 – Sessão Ordinária de 26 de setembro de 2014 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal submeteu a apreciação dos Srs. membros a 

ata em epígrafe que lhes fora, oportunamente, enviada. De seguida, submeteu a referida 

ata a votação. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 43 votos a favor e 10 

abstenções, aprovar a ata em epígrafe. 

 

 

2 – Informação sobre a Atividade e Situação Financeira do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

do V Relatório de 2014, informação escrita dada pelo Presidente da Câmara onde se 

sintetiza a atividade financeira do Município, a sua capacidade de endividamento, a 

listagem das obras e fornecimentos adjudicados, bem como uma análise síntese ao 

PAEL, documento esse distribuído, oportunamente, pelos membros da Assembleia 

Municipal e que aqui se dá por transcrito, submetendo-o em seguida a apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento da Informação em epígrafe. 

 

 

3 – Listagem com os compromissos plurianuais assumidos ao abrigo da 

autorização prévia genérica concedida (deliberação da Assembleia de 27/12/2013) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, na 

sequência da deliberação tomada pela Assembleia Municipal na sua sessão ordinária de 

27 de dezembro de 2013, dando nota de que, tal como mencionado na informação 

escrita dada pelo Presidente da Câmara – distribuída, oportunamente, pelos membros da 

Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita – não foram assumidos 

compromissos plurianuais ao abrigo da autorização prévia genérica concedida, no 

período de 18 de setembro até à presente data. 
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4 – Mapa de Pessoal dos Serviços Municipais para 2015 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 28 de outubro de 2014 enviada, oportunamente, a 

todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 33 votos a favor (PSD, 

CDS-PP, Ind.), 1 voto contra (BE) e 19 abstenções (PS, CDU), aprovar o Mapa de 

Pessoal dos Serviços Municipais para 2015.  

 

 

5 – Opções do Plano e proposta do Orçamento Municipal para 2015 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou os documentos em epígrafe, a 

que se refere a deliberação camarária de 28 de outubro de 2014 enviada, oportunamente, 

a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 34 votos a favor (PSD, PS:2, 

Ind.), 17 votos contra (PS: 15, BE, CDU) e 2 abstenções (PS: 1, CDS-PP), aprovar as 

Opções do Plano e a proposta do Orçamento para 2015. 

 

 

 

6 – Contrato-Programa para 2015 a celebrar entre o Município de Santa Maria da 

Feira e a Feira Viva, Cultura e Desporto, E.M. 

- Aprovação de minuta  

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 28 de outubro de 2014 enviada, oportunamente, a 

todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 26 votos a favor (PSD, 

CDS-PP, Ind.), 1 voto contra (BE) e 16 abstenções (PS, CDU), aprovar a minuta do 

Contrato-Programa para 2015 a celebrar entre o Município de Santa Maria da Feira e a 
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Feira Viva, Cultura e Desporto, E.M., bem como autorizar a assunção do compromisso 

para o ano de 2015, nos termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 

28 de outubro de 2014. 

 

7 – Alteração dos Estatutos da Associação de Municípios das Terras de Santa 

Maria – AMTSM  

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 28 de outubro de 2014 enviada, oportunamente, a todos os 

membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 26 votos a favor (PSD, 

CDS-PP, Ind.) e 15 abstenções (PS, BE, CDU), aprovar a alteração do n.º 6 do artigo 

25.º dos Estatutos da AMSTM, publicados no Diário da República n.º 150, III Série, de 

28 de junho de 2004, com a alteração publicada no Diário da República n.º 149, 2.ª 

Série, de 4 de agosto de 2011, passando o mesmo a ter a seguinte redação: 

“(…) n.º 6 – Compete, ainda, ao Conselho Diretivo propor a Declaração de Utilidade 

Pública para efeitos de expropriação e a constituição de servidões administrativas.”  

 

8 – Revisão Orçamental  

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 17 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 40 votos a favor (PSD, PS, 

CDS-PP, Ind.) e 2 abstenções (BE, CDU), aprovar a 2.ª Revisão ao Orçamento da 

Receita e a 2.ª Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos, nos termos da deliberação 

tomada pela Câmara na sua reunião de 17 de novembro de 2014. 
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9 – Acordo de Execução e Contrato de Delegação de Competências a celebrar com 

a Junta de Freguesia da União das Freguesias de Lobão, Gião, Louredo e 

Guisande – Aprovação de minutas de alteração  

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 17 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 31 votos a favor (PSD, PS: 1, 

CDS-PP, BE, Ind.) e 13 abstenções (PS, CDU), aprovar as minutas de alteração ao 

acordo de execução e ao contrato de delegação de competências a celebrar com a Junta 

de Freguesia da União das Freguesias de Lobão, Gião, Louredo e Guisande, nos termos 

da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 17 de novembro de 2014. 

 

10 – Pedidos de Isenção de Taxas  

Retirado da Ordem do Dia. 

 

 

11 – Procedimento concursal “Construção de infraestruturas em Casaldaça - 

Guisande” 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual  

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 17 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 27 votos a favor (PSD, Ind.), 11 

votos contra (PS) e 5 abstenções (PS: 2, CDS-PP, BE, CDU), autorizar a assunção do 

compromisso plurianual para o ano de 2015, inerente ao procedimento em epígrafe, no 

montante de 62.816,67 €, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 
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12 – Empreitada de “Construção do Pavilhão Desportivo de S. João de Ver” 

- Autorização prévia para assunção de compromisso plurianual 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 03 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 41 votos a favor (PSD, PS, 

CDS-PP, CDU, Ind.) e 1 abstenção (BE), autorizar a assunção do compromisso 

plurianual para o ano de 2015, inerente ao procedimento em epígrafe, no montante de 

992.050,21 €, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

 

 

13 – Contratos de arrendamento para instalação e funcionamento da Comissão de 

Proteção de Crianças e Jovens de Santa Maria da Feira  

- Autorização prévia para assunção de compromissos plurianuais 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 03 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 43 dos 54 

membros que compõem este Órgão, autorizar a assunção de compromissos plurianuais 

inerentes ao contrato de arrendamento da fração “S” e ao contrato de arrendamento da 

fração “R”, nos seguintes termos: 

Fração “S”: 

. Ano 2015 – 3.300,00 €; 

. Ano 2016 – 3.300,00 €; 

. Ano 2017 – 3.300,00 €; 

. Ano 2018 – 3.300,00 €; 

. Ano 2019 – 3.025,00 €. 
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Fração “R”: 

. Ano 2015 – 2.700,00 €; 

. Ano 2016 – 2.700,00 €; 

. Ano 2017 – 2.700,00 €; 

. Ano 2018 – 2.700,00 €; 

. Ano 2019 – 2.475,00 €. 

 

14 – Iluminação Pública (artigo 53.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e artigo 

17.º do Regimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

nos termos do artigo 53.º da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e do artigo 17.º do 

Regimento deste Órgão e no seguimento da solicitação remetida à Mesa pelo membro 

Eduardo Rocha, registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 14.625, em 10 

de novembro de 2014, documento esse enviado, oportunamente, a todos os membros 

desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito. Fez ainda alusão à 

recomendação que aquele membro fez chegar à Mesa no âmbito do assunto, e que 

igualmente foi distribuída, oportunamente, pelos membros da Assembleia Municipal e 

que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 13 votos a favor da 

recomendação (PS, CDS-PP, BE, CDU) e 24 votos contra (PSD), rejeitar a 

recomendação em referência. 

 

 

15 – Adesão do Município de Santa Maria da Feira ao Eixo Atlântico do Noroeste 

Peninsular 

- Carta do Secretário-Geral do Eixo Atlântico (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 03 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 
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A Assembleia Municipal tomou conhecimento que a Assembleia-geral do Eixo 

Atlântico aprovou por unanimidade a incorporação do Município na Associação, a partir 

do próximo dia 1 de janeiro. 

 

16 – Relatório do Auditor Externo sobre Informação Financeira Semestral (para 

conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, 

emitido pela Sociedade de Revisores de Contas Gaspar Castro, Romeu Silva & 

Associados, S.R.O.C., Lda. – registado na Divisão de Administração Geral sob o n.º 

13.443, em 17 de outubro de 2014 – distribuído, oportunamente, pelos membros da 

Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito, submetendo-o em seguida a 

apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do Relatório em epígrafe. 

 

 

17 – Projeto Educativo Municipal 2014’20 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 17 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 22 votos a favor (PSD, 

CDS-PP) e 11 abstenções (PS, BE, CDU), aprovar a versão final do Projeto Educativo 

Municipal 2014’20. 

 

 

18 – Contratos de Delegação de Competências nas Juntas de Freguesia  

- Aprovação de minutas do 1.º aditamento aos contratos celebrados com 

algumas Juntas de Freguesia/Gestão e Manutenção de Equipamentos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 
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da deliberação camarária de 17 de novembro de 2014 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 26 votos a favor (PSD, PS: 1, 

CDS-PP, BE, CDU) e 8 abstenções (PS), aprovar as minutas dos aditamentos aos 

contratos interadministrativos de delegação de competências celebrados com as Juntas 

de Freguesia da União das Freguesias de Caldas de São Jorge e Pigeiros, Escapães, 

Sanguedo, Santa Maria de Lamas, São João de Ver, União das Freguesias de São 

Miguel de Souto e Mosteirô, e Romariz, nos termos da deliberação tomada pela Câmara 

na sua reunião de 17 de novembro de 2014. 

 

 

Finalmente, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a 

ata desta sessão. 

E nada mais havendo a tratar, às 02H25, o senhor Presidente da Assembleia encerrou os 

trabalhos, do que, para constar, se lavrou esta minuta que vai ser assinada por todos os 

membros da Mesa.  

 

 

O PRESIDENTE, 

 

O 1.º SECRETÁRIO, 

 

O 2.º SECRETÁRIO, 

 

 


